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chiesta, disporre che la forza en t r i e rest i 
nella sala della elezione, anche p r i m a che 
comincino le operazioni elet torali . 

« Le au to r i t à civili ed i comandan t i mili-
t a r i sono t enu t i ad o t t empera re alle r ichieste 
del presidente, anche per assicurare preven-
t i vamen te il libero accesso degli e le t tor i al 
locale, in cui è sita la sezione, ed impedi re 
gli a s sembrament i anche nelle s t rade adia-
centi . 

« Quando abbia giustif icato t imore che al-
t r imen t i possa essere t u r b a t o il regolare pro-
cedimento delle operazioni, elettorali , il pre-
sidente, udi t i gli sc ru ta tor i , può con ordi-
nanza mo t iva t a disporre che gli elet tori , i 
quali abb iano vota to , escano dalla sala e non 
vi r ien t r ino se non dopo la chiusura delia-
votazione. P u ò disporre al tresì che gli elet-
tori , i quali indugiano ar t i f ic iosamente nella 
espressione del voto e non r ispondono al-
l ' invi to di res t i tu i re le bus te r iempite , siano 
a l lon tana t i dalle cabine, previa rest i tuzione 
della bus ta , e siano r iammess i a vo ta re sol-
t a n t o dopo che abb iano vo tano gli a l t r i elet-
tor i present i , f e rma res tando la disposizione 
dell 'art icolo 75, 3° comma, r iguardo al ter-
mine u l t imo della votazione. Di ciò sarà da to 
a t t o nel processo verbale. 

« Per forza pubbl ica , agli effet t i , del pre-
sente articolo, devesi in tendere l 'A rma dei 
Carabinieri . 

« Questo articolo, in uno agli articoli 71, 
72, 75, 77, 78, 79, 80 e 81 e agli art icoli dal 
106 al 121 inclusivo, devono essere s t a m p a t i 
a grandi ca ra t t e r i ed affissi nella sala della 
elezione ». 

Onorevole relatore, ev iden temente si è 
incorso in un equivoco. Nel l 'u l t ima p a r t e del 
t e rz 'u l t imo comma si dice: « previa res t i tu-
zione della bus ta » E v i d e n t e m e n t e si deve 
dire « della scheda ». 

A quest 'a r t icolo ha p resen ta to un emen-
damen to l 'onorevole Chiesa. 

« Aggiungere alla fine il seguente comma: 
• « Dal giorno della convocazione dei Collegi 

elet torali nessuna milizia volontar ia può 
essere mobi l i ta ta , o pos ta comunque in 
servizio e quella che si t rovasse eventual -
mente mobi l i t a ta dovrà essere messa in 
congedo, salvo il .caso di difesa necessaria del 
t e r r i to r io nazionale ». 

Onorevole relatore, ella crede che questo 
e m e n d a m e n t o debba essere esamina to dalla 
Commissione insieme cogli al t r i emendamen t i 
p resen ta t i al l 'art icolo 3, o vuole che si d iscuta 
ora ? 

C A S E R T A N O , relatore della maggioranza. 
Poss iamo discuterlo ora. 

AMATUCCI. Chiedo di par la re per una 
mozione d 'ordine. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
AMATUCCI. Credo che anche questo 

e m e n d a m e n t o debba essere r inv ia to alla Com-
missione perchè la discussione in questo mo-
mento , mi sembra superflua. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Chiesa, ella 
non si oppone ? 

CHIESA. No. 
P R E S I D E N T E . Allora l ' e m e n d a m e n t o 

dell 'onorevole Chiesa, come l 'a l t ro dell 'ono-
revole Amatucci , è r inv ia to alla Commissione. 

Metto a pa r t i t o l 'ar t icolo 65. 
(È approvato). 

Art . 66. 

« Nella sala dove ha luogo la votazione e 
fino a che l ' adunanza non sia sciolta gli 
e le t tor i non possono occuparsi d 'a l t ro oggetto 
che della elezione del depu ta to ». 

AMATUCCI. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà , 
AMATUCCI. Bisognerebbe correggere il 

testo dell 'articolo 66. Dove dice « del depu-
ta to » si deve dire « dei depu t a t i ». 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore ? 
CASERTANO, relatore della maggioranza. 

È una modificazione mater ia le che accet-
t iamo. 

P R E S I D E N T E . Metto a par t i to l 'ar t i -
colo 66 con ques ta modificazione. 

(È approvato). 

Gli articoli 67, 68 e 69 devono essere 
sospesi. 

Ar t . 70. 

« In ogni p r e tu r a è t enu to apposito regi-
stro, nel quale sono indicati, secondo il 
numero d 'ordine delle tessere rilasciate, il 
cognome, nome, pa te rn i tà , età, luogo di 
nasci ta dell 'elet tore, la l ista elettorale, nella 
quale esso è inscri t to. 

« Una copia della fotografia, firmata dal 
pretore, è i n g o m m a t a nel registro, a la to 
delle indicazioni sopraccennate . Il registro 
in ogni foglio è firmato dal pretore e dal can-
celliere ». 

{È approvato). 

Gli articoli 71 e 72 devono essere sospesi. 

Art , 73. 

« Sol tanto per imped imen to fisico evi-
dente o regolarmente d imos t ra to all'ufficio 
l 'elet tore, che trovasi nell ' impossibil i tà di 


